Задача: «Погоня за Наполеоном»

Ученицы 6 «д» класса Олейниковой Александры

В 1812 году авангард русской армии под командованием генерала Милорадовича преследовал отступающую французскую армию Наполеона Бонапарта на участке от села Малоярославец до села Красного, в Калужской и Смоленской губерниях. Расстояние между сёлами составляет 150 км. Так же известно, что Наполеон был невысокого роста, примерно 158 см. Рост Милорадовича составлял около 177 см.  Еще мы знаем,  что французская армия вышла из села Малоярославец на 2 часа раньше, чем русские войска. В каждых сутках, армии находились в пути по 15 часов, а за 1час все делают одинаково по 4000 шагов. 
Вопрос:

Настигнет ли авангард русской армии отступающую армию Наполеона? Если да, то, на какие сутки погони, и на каком  километре, между этими населёнными пунктами? Но при условии, что все, в том числе полководцы и генералы будут передвигаться только пешком.
Но было бы не совсем честно оставить вас один на один с решением этой задачи, поэтому я даю небольшую подсказку, а точнее две формулы, применяемые, в том числе в криминалистике:
1 рост человека = ((длинна ступни - 15) х 100):15,8

2 шаг человека = длина ступни х 3

Решение задачи «Погоня за Наполеоном»

1. Узнаем длину ступни Наполеона и Милорадовича:

((Х-15) х 100) : 15,8 = 158

(100Х - 1500) : 15,8 = 158

100Х – 1500 = 158 х 15,8

100Х – 1500 = 2496,4

100Х = 2496,4 + 1500

100Х = 3996,4

Х = 3996,4 : 100

Х = 39,964 ~ 40

Длинна ступни Наполеона ~ 40 cм.

((Х-15) х 100) : 15,8 = 177

(100Х - 1500) : 15,8 = 177

100Х – 1500 = 177 х 15,8

100Х – 1500 = 2796,6

100Х = 2796,6 + 1500

100Х = 4296,6

Х = 4296,6 : 100

Х = 42,966 ~ 43

Длинна ступни Милорадовича ~ 43 cм.

2. Узнаем длину шага Наполеона и Милорадовича:
       Длина шага Наполеона – 40 х 3 = 120 см;    

       Длина шага Милорадовича – 43 х 3 = 129 см.

3. Узнаем, какое расстояние пройдут Наполеон и Милорадович за один час пути:

       Наполеон – 120 х 4000 = 480 000 см или 4 800 м или 4,8 км;       

       Милорадович – 129 х 4000 = 516 000 см или 5 160 м или 5,16 км.    

4. Узнаем, на сколько километров больше преодолевает Милорадович, чем Наполеон за один час:

5,16 – 4.8 = 0, 36 км. 

5. Выясним, какое расстояние пройдет Наполеон за 2 часа,  так как  он раньше начал  движение:

4,8 х 2 = 9,6 км.

6. Узнаем, за сколько часов Милорадович догонит отступающего Наполеона:

9,6 : 0,36 = 26,66666 часа.

7. Узнаем, на какие сутки Милорадович настигнет Наполеона при условии, что в сутки войска находятся в пути по 15 часов:

26,66666 : 15 = 1,77777.    Это произойдет на 2 сутки пути.

8. Узнаем, на каком километре пути произойдет встреча двух армий. Для этого,  умножим время, на скорость передвижения русской армии Милорадовича: 

  26,66666 х 5,16 = 137,59996 км.  

Встреча произойдет на 138 километре преследования, и так как расстояние между селами 150 км, значит, авангард русских догонит отступающую армию Наполеона. 

9. Проверим свое решение, узнав в какой точке пути в это же время будет находиться Наполеон:

Время нахождения в пути французов:   

26.66666 + 2 = 28,66666 часов

28,66666 х 4,8 = 137,59996 км.

